

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.
Тел. редакции 95.

№ 71 (1413)

20 июня 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

Шире внедрять лунинское движение

Новосибирский машинист Николай Лунин и его бригада бережно ухаживают за своим паровозом, прекрасно водят поезд и сами осуществляют текущий ремонт паровоза, тем самым экономят огромные государственные средства.

Машинист Лунин и его напарники по-большевистски борются за сохранение деталей, за сокращение объема ремонта паровоза, за экономию угля, смазки, обтирочного материала. Все это дало возможность за семь месяцев на ремонт его паровоза сэкономить свыше 20 тысяч рублей.

Железнодорожники узла Кемь, как и все железнодорожники нашей родины, одобряя инициативу знатного машиниста, широко развертывают лунинское движение. Уже сейчас на узле многие машинисты и поездные вагонные мастера работают по методу тов. Лунина.

Только одни поездные вагонные мастера с 18 мая по 10 июня привели на конечные пункты 270 поездов, отремонтированных самими мастерами во время остановок на полевых станциях. Лунинский метод работы успешно применяется не только железнодорожниками, но и рабочими-стахановцами, связанными с техникой, механизмами, станками, тракторами, комбайнами и т. д.

Вот почему лунинское движение нашло горячий отклик и со стороны стахановцев Кемского лесозавода № 1. Рамщик-стахановец тов. Лопухин, работая по методу Лунина, не допускает, чтобы его рама по каким-либо техническим причинам остановилась во время работы, на ходу исправляет отдельные дефек-

ты в механизме. Кроме того тов. Лопухин обучил профессии рамщика одного рабочего-навальщика.

Образцы лунинского метода работы показывают токари и слесари, которые добились увеличения скорости резальных станков. Например, слесарь тов. Зуевский, совмещая две профессии, выполняет дневные нормы выработки на 200 процентов.

Хорошо организована на заводе техническая учеба. Регулярно проходят занятия стахановских школ по изучению стахановских методов работы рамщиков и вершинных пильщиков.

Для повышения технических знаний кочегаров организован кружок техникума. Кроме этого стахановцы индивидуально подготавливают квалифицированных рабочих. Так, например, рамщик-стахановец тов. Голобородько подготовил подсобного рабочего тов. Цыганкова квалифицированным рамщиком.

Однако лунинский метод работы на отдельных промышленных предприятиях района применяется весьма медленно. На территории нашего района находятся два перевалочных комбината, там работают сотни рабочих, связанных с механизмами, станками, машинами, но лунинское движение среди них не распространено.

Развитие лунинского движения целиком отвечает потребностям рабочих в повышении квалификации, содействует дальнейшему росту производительности труда, лучшему использованию машин и оборудования, новым успехам на транспорте и в промышленности.

ГАСТРОЛИ УКРАИНСКОГО ТЕАТРА им. И. ФРАНКО ПРОХОДЯТ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

В Москве с большим успехом проходят гастроли Киевского украинского ордена Ленина академического театра имени Ивана Франко. Его спектакли в помещении театра им. Станиславского неизменно привлекают к себе внимание москвичей. Все показанные в столице постановки — „Украденное счастье“ Франко, „В степях Украины“ Кор-

нейчука и другие явились свидетельством явного расцвета украинской театральной культуры.

Вечером 15 июня театр имени Ивана Франко снова показал пьесу Корнейчука „В степях Украины“. На спектакле присутствовали товарищи И.В. Сталин, В.М. Молотов, А.И. Микоян, А.А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л.П. Берия, Г.М. Маленков.

(ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Наступила самая благоприятная погода для работы на колхозных полях. Колхозники и колхозницы горят желанием не пропустить ни одной минуты хорошего времени с тем, чтобы сев провести в самые сжатые сроки.

И как результат — многие колхозы района заканчивают весенне-посевную кампанию. Впереди всех идет колхоз „Труд“ (пред. колхоза тов. М. Трубецкий). В этом колхозе план посева яровых выполнен на 92 проц., план сева овса — на 106 проц., ячменя — на 103,1 проц., пшеницы — на 135 проц. и картофеля — на 80 процентов. Также полностью засеяны однолетние и многолетние травы.

Показывают образцы работы на вспашке колхозники из этого колхоза т. т. И. Кондратьев, Я. Конд-

ратьев, А. Полиэктв, С. Абрамов, М. Абрамова, которые значительно перевыполняют установленные дневные нормы выработки.

Не отстают и колхоз „Парижская коммуна“ (пред. колхоза тов. С. Костин). Здесь посев яровых также заканчивается. Передовые колхозники этого колхоза т. т. С. Гаппова, Ф. Ананьин, В. Прокопьев, М. Данильева, С. Костин выполняют дневные нормы выработки до 135 процентов. Успешно идет сев и в колхозах „1 Мая“ и „Искра“.

Но наряду с этим надо отметить, что в рыбацких колхозах района весенне-посевные работы проходят крайне медленно. Рыбацкие колхозы почти ничего не сделали для засеивания предназначенных им посевных площадей.

Н. САДОВСКИЙ.

В КЕМСКОМ ПОРТУ

У стенки Кемского порта сейчас стоит грузовой пароход „Охта“. Он четыре дня назад вместе с другим пароходом „Ветлугой“ прибыл с грузом из Архангельска. Всего с начала навигации нынешнего года Кемь-порт посетили пять грузовых пароходов. Они привезли из Архангельска различный груз.

План летне-осенних разгрузочно-погрузочных работ в 1941 году по сравнению с прошлым годом увеличится. Сейчас в порту работает 21 бригада груз-

чиков. Грузчики соревнуются на быстрейшую выгрузку и погрузку пароходов. На разгрузке первых трех пароходов лучших результатов добились бригады орденоносца тов. Мелехова, т.т. Лечюшкина и Малофеева, которые дневное задание выполняли на 180 процентов.

17 июня вечером из Кемь-порта на Онегу первым в нынешнем сезоне рейсом вышел пассажирский пароход „Мудьюг“. В ближайшие два дня он вернется сюда за новой партией пассажиров.

ЧУГРЕЕВ.

ЛЕРМОНТОВСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

27 июля исполняется 100 лет со дня смерти великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Сейчас в нашем районе идет деятельная подготовка к юбилею Лермонтова. Во всех библиотеках, клубах и избах-читальнях организуются выставки произведений Михаила Юрьевича и литературы, посвященной великому поэту. Районная библиотека готовит фото-выставку, посвященную жизни и творчеству Лермонтова.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ИСПОЛКОМОВ СЕЛЬСОВЕТОВ

На днях в городе Кемь начал свою работу десятидневный семинар секретарей исполкомов сельсоветов. Для секретарей исполкомов сельсоветов будет прочтен ряд док-

ли и творчеству Лермонтова.

Организована лермонтовская районная комиссия. Комиссия разработает план лермонтовских дней в городе и районе. Педагоги-литераторы школ района прочтут ряд докладов о жизни и творчестве Лермонтова среди рабочих и служащих крупных предприятий и учреждений района. В день юбилея во всех клубах района состоятся вечера.

ладов на тему по международному положению, о значении учета в СССР, о Конституции Союза ССР, по Указам Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

А. К.

В колхозе имени Кагановича Пинского района (Пинская область, Белорусская ССР) хорошо поставлен учет труда.



Счетовод И. Л. Посеницкий (справа) знакомит колхозного сторожа А. Н. Пташкина с его выработкой трудодней за неделю. Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС.

И. И. ЧЕРЕВИЧНЫЙ ОТПРАВИЛСЯ В НОВУЮ ЛЕДОВУЮ РАЗВЕДКУ

18 июня утром работники Полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка „СССР Н-275“ во главе с тов. Черевичным отправилась в ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-Сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских кораблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться в пути их следования.

В Арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября.

(ТАСС).



Первая бригада потийского рыболовецкого колхоза „Красный рыбак“ (Грузинская ССР), выполнившая квартальный план на 375,5 процента. На переднем плане — бригадир А. Лайтадзе, награжденный похвальной грамотой Наркомата рыбной промышленности. Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Дезорганизатор нашел защиту

3 июня в четвертом отделении движения ст. Кемь состоялось селекторное совещание. Представителем с Куземского лесоперевалкомбината на это совещание был командирован зав. реализацией Куроптев, который выехал в Кемь в ночь со 2 на 3 июня. На совещание Куроптев не явился, а организовал картежную игру на квартире у приятеля.

Дирекция комбината материал на Куроптева, как на прогульщика, передала в суд. Но этого дезоргани-

затора взял под защиту начальник станции Кузема т. Циндаренко (приятель Куроптева по выпивке), который дал Куроптеву справку о том, что Куроптев на совещание ехать не должен. Народный суд второго участка, не обратив внимания на то, кем дана справка, оправдал дезорганизатора Куроптева.

Надеюсь, что прокуратура вмешается в это дело и привлечет дезорганизатора производства и его покровителя к суровой ответственности.

В. ШАПКИН.

Помогите отремонтировать школу

Учеба в школе на лесобирже Поньгома закончилась в конце мая, но ремонт в школе начался лишь десять дней назад. Ремонт идет медленно из-за недостатка рабочей силы.

Я ежедневно хожу к директору Куземского лесоперевалкомбината т. Можарину, обиваю пороги конторы и прошу, чтобы директор отпустил одного

плотника для ремонта школы. Но директор на мою просьбу отвечает грубостью. Он каждый раз с руганью прогоняет меня из своего кабинета.

Прошу райком партии и райсовет помочь мне отремонтировать школу, а директора т. Можарина призвать к порядку.

А. БЫЗЕВ.
Зав. школой.

Несвоевременно выпекают хлеб

Сборы приближались к концу, и звено рыбака Федора Фелелова готово было выехать на свою тону в Белое море. Но перед самым отъездом выяснилось, что в магазине опять, как и вчера, нет хлеба, пекарня не успела его выпечь.

Так было несколько дней

назад в селе Летняя река. И здесь такие случаи повторяются часто. Рыбакам надо на тону ехать, а в магазине нет хлеба, хотя еще накануне своего отъезда рыбаки предупреждают зав. магазином, чтобы выпекли побольше хлеба и своевременно.

И. ИЗМАЙЛОВИЧ.

Наведите чистоту

Когда зайдешь в служебное помещение пожарной команды Кемского лесоперевалкомбината, то сразу подумаешь, что ты ошибся и зашел не туда, куда надо было. В глаза бросается грязь на полу, на стенах. Но пожарники уверяют, что это именно и есть их помещение, здесь они дежурят попеременно целыми сутками.

Говорят, что недавно

здесь еще не так было, а похуже. Теперь прибрали немного, а председатель завкомат. Прохоров одобрился и выписал для пожарников несколько экземпляров газет. Не лучше и в общежитии, где проживают работники пожарной команды. Несколько раз они обращались к дирекции комбината, чтобы оклеили им помещение, но все остается без перемен.

А. ШЕМЕЛИН.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 июня)

На англо-германском фронте

В течение последних двух суток германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портальные сооружения. Германские подводные лодки потопили в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

Дневные операции английских бомбардировщиков были направлены против германского судоходства и некоторых объектов неоккупированной немцами территории. Во время ночных налетов 17 и 18 июня бомбардировке подверглись промышленные центры Рейнской и Рурской областей в Германии.

В Африке

В Северной Африке англичане четвертый день атакуют германские пози-

ции у египетско-ливийской границы. Английская сводка утверждает, что войска англичан продвинулись до форта Капуццо (на территории Итальянской Ливии).

В Абиссинии ничего существенного не произошло.

В Сирии

В Сирии французские войска неожиданно для англичан перешли в контрнаступление и вернули три пункта. Однако вскоре один из пунктов снова был взят английскими войсками.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, представитель английского командования заявил, что несмотря на военные действия официальные лица все еще надеются на „дружественное разрешение“ вопроса с Сирией. Поэтому англичане стараются избегать крупных боев.

(ТАСС).

ГЕРМАНО-ТУРЕЦКИЙ ДОГОВОР О ДРУЖБЕ

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые

были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок 10 лет.

(ТАСС).

ДАнные ОБ ОККУПИРОВАННОЙ ЗОНЕ ФРАНЦИИ

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 процентов общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 процентов французского населения (28 миллионов) и 80 процентов работников наемного труда. На окку-

пированную зону приходится 97 процентов рыбной ловли, 74 процента производства пшеницы и 70 процентов картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота.

(ТАСС).

США И ДЕРЖАВЫ ОСИ

Как уже сообщалось, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США. По сообщениям из Берлина и Рима, германское и итальянское правительства приняли ответные меры в отношении имущества США, находящегося в Германии и Италии.

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что амери-

канские власти „впредь до особых инструкций“ запретили германским гражданам выезжать из США. Это распоряжение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов США с наличием наложения секвестра.

(ТАСС).

ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Агентство Домей Цусин сообщает о прекращении экономических переговоров между Японией и Голланд-

ской Индией. Власти Голландской Индии отказались выполнить японские требования.

(ТАСС).

ИССЛЕДОВАНИЕ РЫБНЫХ ЗАПАСОВ В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

ВИИПУРИ. Для научного исследования рыбных запасов и разработка практических мероприятий по их интенсивному использованию, составление карты распределения рыб в Выборгском заливе по сезонам.

Основной задачей исследования является изучение состояния рыбных запасов и разработка практических мероприятий по их интенсивному использованию, составление карты распределения рыб в Выборгском заливе по сезонам.

(КарелфинТАГ).

Джумгальская долина Тяньшанской области (Киргизская ССР) богата пушным зверем. Здесь водятся медведь, горностай, сурок и крупная семиреченская лисица. Районная Джумгальская контора „Заготовживсырье“ за первый квартал текущего года выполнила план заготовки пушнины на 283 процента.



Приемщик пушнины Х. Камалитдинов (слева) и пушник Е. Кожеенов готовят мех к отправке.

Фото Л. Вильчинского. Фотохроника ТАСС.

На стадионе „Локомотив“

В воскресенье 15 июня на стадионе „Локомотив“ состоялось открытие летнего спортивного сезона. Погода явно не благоприятствовала физкультурникам: дул сильный ветер, который часто сменялся дождем, и лишь на несколько минут показывалось солнце.

Но несмотря на это на стадион в этот день собралось больше двух сот человек. В комсомольско-профсоюзном кроссе приняло участие 85 человек, 70 из них сдали нормы ГТО первой ступени, 40 гранатометчиков сдали нормы ГТО второй ступени.

Интересной была товарищеская встреча футболистов Ухты с хозяевами поля, кемскими локомотивцами. Кемляне играли дружно и выиграли встречу со счетом 5:3.

* * *

Всего в первый день комсомольско-профсоюзного кросса по нашему району приняло участие 480 человек, 400 из них сдали нормы на значок ГТО первой ступени.

А. КОСТЮКЕВИЧ.

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тресту Севкареллеспродторг требуется завхоз и управделами. Обращаться в отдел кадров.